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Milý Ježíšku, 

píšu ti v době, kdy už se to vlastně moc nenosí. Děti ti 

píšou pastelkou na čtvrtku z obchodu, dospělí ti nepíšou 

vůbec, protože říkají, že „vědí svoje“. Já jsem někde 

mezi. Vím sice svoje, ale přesto usedám ke stolu 

a zkouším to vzít postaru – dopisem. Nečekám, že od-

povíš, ale člověku někdy stačí, že to vůbec někam napí-

še. 

Tohle psaní se tedy bude od těch malovaných, dětskou 

rukou kostrbatě psaných vzkazů lišit. Není na něm žád-

ný sněhulák, žádný sob a ani hvězdy kolem. Ale jednu 

věc má s těmi dopisy společnou: naléhavost. A taky 

možná tu starou dětskou touhu po splnění nemožného, 

která se v člověku usadí a nechce pryč, ani když mu 

prošediví vlasy. 

Přeju si totiž něco, co se nedá zabalit do papíru ani po-

ložit pod strom: aby bylo všeho pro všechny tak akorát. 

Vím, že to zní 

jako špatně 

napsaný voleb-

ní program, ale 

myslím to ji-

nak. Když je 

málo, strádá-

me. Když je 

moc, strádáme 

taky, jenom 

jinak – nevíme, 

kam s tím, bo-

jíme se o to 

a nemáme na nic čas. Všimni si, že lidi, kteří si nemají 

nač stěžovat, si často stěžují nejvíc. Tak prosím: trochu 

ubrat tam, kde se to valí, trochu přidat tam, kde skřípe. 

Žádám tedy o psychickou odolnost do časů, které jsou 

čím dál hlučnější. Reklamy nám křičí do oken i do ka-

pes, připomínají, že nám pořád něco chybí. Prosím 

o schopnost odepřít si, co skutečně mít nemusím, a ne-

být přitom za podivína. A taky dar rozlišování: poznat, 

kdy jde o nutnost a kdy jen o rozmar, který se tváří 

jako potřeba století. To je disciplína, kterou v žádném 

letáku nenajdeme. 

Přeju si řád. Ne ten, který se odříkává z katedry nebo 

se tiskne ve směrnicích, ale tvůj starosvětský řád, který 

člověka chrání před vnitřním chaosem. Řád, který po-

máhá najít cestu k sobě i k ostatním – abychom si 

v bytě, ve škole, v práci nepřipadali jako v nádražní 

hale, kde každý spěchá jinam a nikdo se na nikoho ne-

dívá. 

Chci nacházet radost všedních dnů. Ne tu bipolární, kde 

se střídají výbuchy nadšení s vyčerpáním, ale obyčej-

nou, tichou radost: že voda teče, že káva voní, že děti 

po sobě zase jednou zavřely dveře. Nechci jen přežívat 

mezi pondělkem a pátkem, mezi první kávou a večer-

ním usnutím. Chci dny prožívat, ne jen odškrtávat 

v kalendáři. 

Prosím tě také o dar přítomnosti. V tom jsme jako lid-

stvo docela slabí: pořád něco přetáčíme dozadu a do-

předu. Jednou se nemůžeme odpoutat od minulých 

křivd a omylů, jindy se zase topíme v představách, jak 

jednou „bude líp“. Mezitím nám proklouzne dnešek. 

Prosím tedy, nauč nás být tam, kde zrovna jsme. S lid-

mi, se kterými zrovna jsme. Ať nejsem věčně jen napůl 

tady a napůl někde ve vlastní hlavě. 

Rovnováhu si přeju. Mezi srdcem a rozumem. Mezi plá-

nem a improvizací. Mezi povinností a radostí. Abychom 

nebyli ani suchopární účetní vlastního života, ani věční 

bohémové, kteří nedodělají nic. Stačí málo: umět někdy 

říct „dost“ a někdy „teď ještě chvíli vydržím“. 

A nakonec prosím o to, co se píše na konci každého 

anonymního dotazníku: zdraví, lásku a spokojenost. 

Zdraví, abychom vůbec měli sílu cokoliv prožívat. Lásku 

– ne jen jako velká slova, ale jako tiché každodenní 

držení při sobě. A spokojenost – ne dokonalou, ale ta-

kovou, která večer dovolí člověku říct: „Dneska mi bylo 

hezky.“ 

To všechno mě napadá v čase mezi první a druhou ad-

ventní svící. To je doba, kdy se oficiálně má rozjímat 

a bilancovat, ale většina z nás místo toho běhá po ob-

chodech. Z kuchyní už se ozývá cinkání plechů na cuk-

roví, z rádií hrají pořád ty samé koledy a v rybnících 

pomalu docházejí kapři. Všude světýlka, slevy a dárko-

vé balíčky – a uprostřed toho člověk, který by si někdy 

nejvíc přál jen klidnou chvíli s těmi, které má rád. 

Proto ti píšu, Ježíšku. Ne abys mi poslal něco poštou, 

ale abych si ujasnil, co si vlastně přeju. A kdyby se ale-

spoň něco z toho, co tu stojí, pomalu stávalo skuteč-

ností, měl bys mě letos na svědomí jako vděčného ad-

resáta. 

Tvůj dospělý pisatel, který v sobě pořád nosí kousek 

dítěte. 

Jaroslav Švihel 
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POŘÍČSKÝ 

ZPRAVODAJ 

OBECNÍ NOVINY POŘÍČÍ u Litomyšle, MLADOČOVA A ZRNĚTÍNA 
 

Zastupitelstvo obce přeje všem občanům krásné a klidné Vánoce plné 
lásky, porozumění a rodinné pohody. Do roku 2026 přejeme především 
zdraví, štěstí a mnoho osobních i pracovních úspěchů na každém kroku.  
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V pátek 17. října v odpoledních hodinách proběhlo slav-

nostní otevření našeho nového poříčského obchodu, pro 

který byl vybrán název „Náš obchod“. Nový obchod při-

náší do naší obce moderní nákupní prostor, širší nabíd-

ku produktů i možnost zakoupit si čerstvou kávu.  

Slavnostního otevření obchodu se zúčastnil starosta 

obce spolu se zastupiteli, zástupci místních spolků 

(hasičský, myslivecký, sportovní klub), radní Pardubic-

kého kraje zodpovědný za životní prostředí, zeměděl-

ství a venkov Miroslav Krčil, starostky a starostové mi-

kroregionů Desinka a Litomyšlsko, zástupce Sdružení 

místních samospráv ČR a zástupci firem, které se podí-

lely na výstavbě a vybavení obchodu i úpravě jeho okolí 

(Stavební sdružení Boštík s.r.o., RN SERVIS Brno, NO-

VUM GLOBAL a.s., JAS Svitavy, Renata Valentová). Po 

krátkých úvodních proslovech starosty obce Františka 

Bartoše, krajského radního Miroslava Krčila a Petra Fal-

tyse, jednatele Stavebního sdružení Boštík s.r.o., došlo 

ke slavnostnímu přestřižení pásky a oficiálnímu otevření 

obchodu. Slavnostní akcí provázel Vojtěch Klusoň a hu-

debně ji obohatila Bar-

bora Tomášková.  

Po oficiálním úvodu ná-

sledovala prohlídka in-

teriéru obchodu a pose-

zení na sále kulturního 

domu. Žáci Střední od-

borné školy a Středního 

odborného učiliště 

v Poličce připravili vyni-

kající slané a sladké 

pohoštění, které všem 

zúčastněným zpříjemni-

lo odpoledne i podve-

čer. Poděkování patří 

všem, kteří jakýmkoliv 

způsobem přispěli 

k samotné myšlence, 

realizaci i otevření ob-

chodu, i všem současným a budoucím zákazníkům, kte-

ří svým nákupem přispějí k jeho úspěšnému fungování. 

A „Našemu obchodu“ popřejme, aby těchto zákazníků 

bylo co nejvíce a aby se rádi vraceli, nejen z důvodu 

nákupu, ale třeba i proto, že zde budou mít možnost 

potkat své sousedy a známé. 

Monika Flídrová 

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ OBCHODU 

Ve středu 1. 10. 2025 jsme měli poprvé možnost naku-

povat v novém obchodě, jehož oficiální název je NÁŠ 

OBCHOD. Této slavnostní události předcházelo velké 

množství práce a úsilí, ať již při samotné výstavbě nebo 

vlastním uváděním do provozu. Toto vše umocňuje sku-

tečnost, že ještě v úterý 30. 9. 2025 jsme mohli naku-

povat ve starém obchodě a za několik hodin už naše 

kroky vedly do protilehlé budovy. Za toto vše děkuji 

každému, kdo se jakkoli podílel, zapojil a pomáhal. Zá-

měrně nejmenuji konkrétně, jelikož se jedná o velmi 

početnou skupinu spoluobčanů a firem a nechci na ni-

koho zapomenout. Každá, i ta sebemenší pomoc, má 

svůj význam.  

Zprovoznění nového obchodu je velká událost v životě 

naší obce, která se navždy zapíše do její historie. Není 

úplně obvyklé, aby obec otevírala a provozovala ob-

chod, potažmo obec naší velikosti. Nicméně toto se sta-

lo skutečností a je již realitou každodenního života. 

Zcela zásadním podpůrným argumentem při rozhodo-

vání v zastupitelstvu obce byla zkušenost 

s provozováním starého obchodu, zejména jeho ekono-

mika. Další myšlenkou a cílem tohoto odvážného pro-

jektu byla snaha zastupitelstva jednou pro vždy vyřešit 

citlivou otázku „obchodu v obci“. Toto vše se podařilo 

a nyní je již na každém z nás, jak budeme nabízených 

služeb využívat. Podmínky máme, dle mého názoru, 

nadstandartní. Název NÁŠ OBCHOD má svůj důvod, 

nebyl zvolen náhodně a má svůj význam... 

František Bartoš 

 

NÁŠ OBCHOD OTEVŘEN 
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Jak je již zvykem, na první adventní neděli, v naší obci 

zahajujeme advent rozsvícením našeho krásného vá-

nočního smrku u kulturního domu v Poříčí. V tento ne-

dělní podvečer, který byl trochu zahalen mlhou, se vše 

podařilo připravit a mohl tak proběhnout krátký kulturní 

program, který se nelišil od předchozích let. Návštěv-

nost této akce se mi jeví poslední roky vyšší a vyšší 

a jsme s kulturní komisí vděčni za tuto přízeň. Program 

trval zhruba 30 minut a poté se již do tmavé oblohy 

rozzářil barevný vánoční strom, který je nepřehlédnu-

telný při průjezdu naší obcí. 

Jako vždy bylo k této příležitosti připraveno občerstvení 

v podobě vánočního nápoje, svařáčku, horké medovin-

ky, zelňačky a letos v nabídce byl i boršč. Všechno při-

pravené občerstvení bylo do hodiny vyprodané. Děkuji 

všem spoluobčanům a občanům sousedních obcí, kteří 

dorazili v nedělní podvečer ke kulturnímu domu. Další 

dík patří MŠ v Desné, která se s hojným počtem dětí 

zapojila do kulturního programu. Dík také patří Báře 

Tomáškové, která nám zazpívala několik koled. Další 

poděkování směřuje Anči a Josefínce Faltysové, Elence 

Bartošové, které se také zúčastnily programu. V nepo-

slední řadě díky všem, kteří přidali ruku k dílu a zaslou-

žili se o občerstvení, zorganizování a průběh celé pod-

večerní akce. 

Závěrem bych Vám rád popřál klidný, neuspěchaný ad-

ventní čas, příjemné vánoční svátky a opravdu si važme 

místa, ve kterém žijeme a utváříme si ho podle našich 

představ. Do nového roku pozitivní myšlení a boží po-

žehnání.  

Petr Faltys 

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU  
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Mamaklub připravil v posledním období hned několik 

aktivit. 

Největší událostí byl lampiónový průvod v halloween-

ském stylu. Děti s lampiony prošly známou trasu. Na 

konci splnily tajemný úkol, čekala je odměna pro radost 

a bohaté občerstvení, na kterém se podílely maminky 

z celé obce. 

Brzy poté jsme společně s dětmi usedly k tvoření a vy-

ráběly přáníčka a ozdoby pro naše nejstarší spoluobča-

ny, abychom je ve vánočním čase potěšily dárečky. 

S blížícím se adventem pak děti s maminkami upekly 

a nazdobily voňavé perníčky, které děti s nadšením po-

dávaly na slavnostním rozsvícení vánočního stromu. 

Přispěly jsme také k vánoční atmosféře v obci nazdobe-

ním stromečku u obchodu. 

Připadá nám, že je velmi důležité a krásné, když si děti 

tvoří přátelství s vrstevníky už od útlého věku, 

a Mamaklub je k tomu ideálním místem. 

Proto srdečně zveme všechny místní maminky a děti na 

naše pravidelná setkávání každou středu od 9:00 hodin 

v kulturním domě. Pro děti máme spoustu pěkných hra-

ček a aktivit. Pro maminky je připravená káva a čaj. Na 

závěr každého setkání si s dětmi zatancujeme na jejich 

oblíbené říkanky. 

Přijďte si užít společná dopoledne a poznat se s dalšími 

maminkami a dětmi. 

Přejeme vám všem krásné Vánoce a těšíme se na 

všechna setkání v novém roce.  

Barbora Tomášková  

 

CO NOVÉHO V MAMAKLUBU?  

V neděli 12. října se kulturní dům v Poříčí opět po roce 

provoněl domácími dobrotami, nápoji, chlebem i přírod-

ní kosmetikou a zaplnil ručně vyráběnými šperky, do-

plňky, podzimními a zimními dekoracemi a ozdobami. 

Konal se zde tradiční jarmark, který přilákal mnoho ná-

vštěvníků z naší obce i blízkého okolí. Návštěvníci si 

mohli nejen odnést zajímavé výrobky, ale také posedět 

s přáteli a pochutnat si na různých specialitách. Svůj 

stánek zde měly i děti, které prodávaly například domá-

cí sušenky, náramky a štěstíčka. Pro děti byla také při-

pravena tvořivá dílnička a malování na obličej. Letošní 

ročník potvrdil, že Poříčský jarmark nabízí ukázky ši-

kovnosti, tvořivosti a nápaditosti prodejců místních 

i z okolních obcí a je každoročně vyhledávanou akcí pro 

svoji milou atmosféru a přátelská setkání.   

Monika Flídrová 

 

POŘÍČSKÝ JARMARK 
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V naší obci se 5. prosinec opět proměnil v jeden z těch 

večerů, kdy je ulice plná světýlek, dětského očekávání 

a občas i nervózních pohledů směrem ke dveřím. Miku-

lášský podvečer patří mezi tradice, které u nás stále žijí 

naplno a letošní rok byl toho jasným důkazem. 

Již od brzkého večera bylo možné potkat dva Mikuláše 

se svým doprovodem. Jejich počet je příjemným potvr-

zením toho, že máme v obci dostatek rodin s dětmi, což 

je bezesporu pozitivní signál pro budoucnost naší obce. 

Tam, kde jsou děti, je totiž i život, ruch a perspektiva. 

Mikulášské návštěvy i letos přinesly směs napětí, smí-

chu a někdy i drobných slziček. Děti přednášely básnič-

ky a písničky, statečně podepisovaly slib zlepšení cho-

vání a s úlevou sledovaly, jak čerti odcházejí s prázd-

ným pytlem. Ať už si děti odnesly sladkosti, ovoce nebo 

jen úsměv a dobré ponaučení, v každém domě po jejich 

odchodu zůstala sváteční atmosféra. 

Je potěšující sledovat, že tato tradice má u nás stále 

pevné místo. Ať už se svět mění jakkoli rychle, mikuláš-

ský večer v obci je důkazem, že některé hodnoty, jako 

je radost, pospolitost a společné prožívání, dokážou 

přetrvat. Věřme, že tomu tak bude i nadále.  

Mikulášská tradice má u nás dlouhou historii — sahá až 

do středověku. Chodíval tehdy po vesnicích, aby odmě-

ňoval hodné děti a připomínal jim, že dobro se vyplácí. 

K němu se postupně přidal anděl jako symbol dobra 

a čert jako symbol pokušení a neplechy. Díky tomu je 

tradiční „mikulášská kontrola“ dodnes jednou z nejzá-

bavnějších (a pro některé děti i nejnapínavějších) udá-

lostí zimy.   

Jaroslav Švihel 

V sobotu 10. ledna 2026 proběhne již 26. ročník Tříkrálové sbírky.  

Koledníci se vydají do ulic, aby přinesli radost, požehnání a podpořili charitní 

pomoc v regionu. 

Klasická koleda bude opět doplněna o další možnosti přispění: 

 statické kasičky (do 12. 1. 2026), budou umístěny 

         - kostel sv. Martina  

         - obchod Coop v Dolním Újezdě   

         - obchod Qanto v Osíku 

 bezhotovostní dary (do 31. ledna 2026) na tříkrálo-

vý účet 66008822/0800 s variabilním symbolem 

7779555002, který je přidělen přímo pro naši dolnoújezd-

skou charitu 

 online koleda během celého roku 2026 na webu     

www.trikralovasbirka.cz.  

 QR kódy na kasičkách  

 

Více informací o tříkrálové sbírce nebo o naší organizaci a službách, které po-

skytujeme, můžete získat na:  

https://dolniujezd.charita.cz  

 

Tříkrálový koncert odvysílá ČT1 v neděli 4. ledna od 18 hodin.  

 

Na co bude použit výtěžek Tříkrálové sbírky 2026: 

 nákup automobilu pro pečovatelskou službu, a to z uspořených finančních 

prostředků z letošní i z předchozích sbírek 

 náklady spojené s poskytováním našich služeb – pečovatelské 

a ošetřovatelské služby 

 nákup nových kompenzačních pomůcek, které průběžně doplňujeme, a jejich 

údržba  

 přímou pomoc lidem v tíživé životní situaci 

 odstraňování následků mimořádných událostí 

 realizaci humanitárních projektů v zahraničí 

 

Děkujeme, že pomáháme společně!  
Farní charita Dolní Újezd  

d 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026 

MIKULÁŠSKÝ VEČER V NAŠÍ OBCI 

https://dolniujezd.charita.cz
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Ve čtvrtek 30. 10. 2025 navštívil naší obec hejtman 

našeho Pardubického kraje JUDr. Martin Netolický. 

Hlavním důvodem návštěvy byla skutečnost, že se 

osobně nemohl zúčastnit slavnostního otevírání nového 

obchodu, které se uskutečnilo v pátek 17. 10. 2025 a o 

kterém píšeme na jiném místě tohoto zpravodaje. Pan 

hejtman se podrobně zajímal o průběh výstavby obcho-

du, jeho financování a následný provoz. Při vlastní pro-

hlídce ocenil nastavení prodejních cen a nabízený sorti-

ment, jelikož sám dosti nakupuje a má možnost srov-

nání. Dalším diskutovaným tématem byly další rozvojo-

vé záměry a projekty naší obce.

Řeč byla i o soutěži Vesnice roku a samozřejmě i o vý-

stavbě dálnice D 35, která se nás všech, vzhledem 

k návozu materiálu z lomu v Budislavi, takřka každo-

denně dotýká. V této souvislosti byl kladen důraz 

zejména na následnou opravu návozových tras, to zna-

mená i komunikace procházející naší obcí. Celá dvouho-

dinová návštěva se nesla v pohodové pracovní atmosfé-

ře.

František Bartoš

Následující řádky souvisí s ukončením provozu starého 

obchodu, respektive jsou věnovány paní Aničce Pe-

chancové, která od prosince roku 2019 velice ráda 

a ochotně chodila prodávat.  

Tuto činnost vykonávala s láskou, nadhledem, profesio-

nalitou, ochotou a nezbytným úsměvem. A byla to prá-

vě Anička, na kterou připadla ta významná, možná tro-

chu nostalgická událost a tou bylo obsloužení poslední-

ho zákazníka v tomto obchodě a provedení poslední 

denní uzávěrky.  

Pro připomenutí dodávám, že tento obchod zahájil svůj 

provoz 7. 9. 1965 a bez přerušení zde tak nabízel své 

služby až do 30. 9. letošního roku, pochopitelně pod 

různými majiteli a provozovateli.  

Již v průběhu roku bylo domluveno, že Anička končí 

s prodáváním v okamžiku, kdy skončí provoz tohoto 

obchodu. A já bych chtěl touto cestou, jménem svým, 

ale předpokládám, že i jménem velké většiny Vás, spo-

luobčanů, za odvedenou práci a pomoc obci ze srdce 

poděkovat a vyjádřit velký obdiv. Události následujících 

dnů však ukázaly na její nepostradatelnost a tak se s ní 

ještě někdy můžeme potkávat i v obchodě novém. 

Aničko, děkujeme. 

František Bartoš  

PODĚKOVÁNÍ 

NÁVŠTĚVA PANA HEJTMANA 
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V závěru každého roku se již připravují rozpočty 

a cenotvorba na rok další téměř ve všech firmách 

a nejinak tomu je i letos. Dovolte mi proto, abych 

Vás seznámil s cenami za vodné, stočné a svoz ko-

munálního odpadu pro rok 2026.  

Na základě usnesení Členské schůze Svazku obcí 

Vodovody Poličsko, jejímž členem je i naše obec, 

byla stanovena cena za vodné ve výši 47,24,- Kč 

bez DPH/m3.  

Zastupitelstvo naší obce na svém zasedání dne 19. 

11. 2025 schválilo cenu za stočné ve výši 54,50,- 

Kč bez DPH/m3 a na témže zasedání byla schvále-

na Obecně závazná vyhláška obce Poříčí u Litomyš-

le č. 1/2025 o místním poplatku za obecní systém 

odpadového hospodářství, dle které byla stanovena 

výše poplatku za svoz komunálního odpadu a dal-

ších složek odpadu ve výši 1 000,- Kč na poplatníka 

a rok. 

František Bartoš  

INFORMACE O CENÁCH 
d 

PLESOVÁ SEZÓNA 

Přijměte prosím touto cestou pozvánky na nadcházející pleso-

vou sezónu.  

Poříčí u Litomyšle  

17. 1. 2026  Myslivecký ples hudba ARZEKT 

18. 1. 2026  Dětský karneval od 14.00 hodin 

27. 2. 2026  Obecní ples hudba RYTMIK 

28. 2. 2026  Dětský karneval od 14.00 hodin  

  

Dolní Újezd 

10. 1. 2026  Tříkrálový ples hudba COMBO 2 

17. 1. 2026  Sokolský ples hudba RYTMIK 

24. 1. 2026  Skautský ples hudba COMBO 2 

14. 2. 2026  Hasičský ples hudba MINIMAX 

 

Horní Újezd 

14. 2. 2026  Obecní ples hudba SPRINT BOSKOVICE 

  7. 3. 2026  Hasičský ples hudba ALL INCLUSIVE 

  7. 3. 2026  Dětský karneval od 14.00 hodin 

 

Lubná   Budislav 

24. 1. 2026  Hasičský ples 7. 3. 2026 Školní ples 

Začátkem října byl náš britský modrý kocour po-

střelen diabolkou. Pachatel neznámý... Tímto by-

chom rádi připomněli, že se jedná o trestný čin tý-

rání zvířete. Následovat může i podání žaloby na 

neznámého pachatele na policii. Je to § 302 Trest-

ního zákoníku (zákon č. 40/2009 Sb.) – „Týrání 

zvířat“. Trestní sazba se pohybuje od pokuty až po 

odnětí svobody (v závažnějších případech až 3–5 

let). Doufáme, že to byla jen hloupá klukovina, kte-

rá se již nebude na žádném zvířeti opakovat.  

Romerovi, Mladočov 

VÝZVA 

Letos v únoru uplyne osmdesát let od narození učitele, 

sportovce (atleta), entomologa a chovatele exotických 

živočichů Mgr. Ladislava Čermáka. Narodil se 14. února 

1946 v Poříčí. Po získání základního vzdělání na školách 

v Mladočově a Dolním Újezdě vystudoval Střední všeo-

becně vzdělávací školu v Litomyšli a poté Přírodovědec-

kou fakultu Palackého univerzity v Olomouci; studium 

učitelské kombinace přírodopis – tělesná výchova ukon-

čil v roce 1970. Od roku 1971 učil na základních ško-

lách v Karviné, posledně na Základní škole v Karviné – 

Hranicích v pozici ředitele. Vynikl též jako atlet a soutěž 

ve skoku vysokém v Karviné nese po jeho úmrtí název 

Memoriál ve skoku vysokém Ladislava Čermáka. 

Entomologií se zabýval od dětství. Byl lepidopterolog 

a shromáždil téměř úplnou sbírku českých druhů mak-

rolepidopter. Šlo především o zástupce více než dvaceti 

čeledí motýlů. Druhy, jež na našem území žily, ale nyní 

se zde již nevyskytují, získal výměnou od jiných sběra-

telů. Vedle lepidopter byly předmětem jeho zájmu též 

zástupci řádů Coleoptera, Heteroptera a Odonata. Sbě-

ry hmyzu prováděl zprvu jako samouk, později na od-

bornější úrovni organizované Krajskou přírodovědnou 

stanicí v Ostravě – Porubě. 

Výzkum lokality Poříčí a blízkého okolí prováděl tradič-

ními metodami sběru při pravidelných prázdninových 

pobytech přes čtyřicet let. Při srovnání období na přelo-

mu 20. a 21. století s obdobím kolem roku 1960 shle-

dával nižší druhové zastoupení i jeho nižší četnost. Zjis-

til, že zatímco druhy Aporia crataegi L., Apatura iris L., 

Limenitis populi L., 

zcela vymizely, pak 

kupř. druhy Papilio 

machaon L., Ara-

schnia levana L., Va-

nessa cardui L., 

Colias erate (Fsp.) F. 

apod. se vyskytovaly 

hojněji. Sbírka lepi-

dopter, koleopter, 

heteropter a odonat 

Mgr. Ladislava Čer-

máka čítala na 160 

entomologických kra-

bic. Vedle entomolo-

gie se zabýval – jak 

uvedeno výše - též 

teraristikou, konkrét-

ně pak chovem vodních a suchozemských želv. 

Jako badatel v oboru entomologie se podílel rovněž na 

publikační činnosti. S manželkou Milenou tak např. pro-

vedli jazykovou a věcnou korekturu výpravné publikace 

Milana Luňáka a Jana Krnáče Začínáme s entomologií 

a chovem motýlů, vydané v Ostravě v roce 1999. Poříč-

ský rodák Mgr. Ladislav Čermák zemřel 5. prosince 

2012 a jelikož se jedná o nedoceněnou poříčskou osob-

nost, dovolil jsem si jeho památku několika slovy připo-

menout. 

Oldřich Pakosta 

 

OSMDESÁT LET OD NAROZENÍ ENTOMOLOGA LADISLAVA ČERMÁKA 
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Vážení Poříčští,  

vítejte na stránkách Vaší kroniky. Ocitáme se na počát-

ku 30. let dvacátého století. Úvod roku 1930 se odvíjel 

v mírném zimním, nemrazivém počasí, druhá polovice 

března již tedy přála polním pracím. Duben a květen se 

obešly bez mrazu, navíc zajistily dostatek vláhy, obilí 

tak mělo příhodné podmínky k růstu.  

Významnou událost zaznamenali farníci v Mladočově, 

od 27. května do 3. června byly v tamějším kostele ko-

nány misie redemptoristů. Vrcholily vysvěcením misijní-

ho kříže na hřbitově. Nejen v Mladočově, ale i v naší 

obci znamenaly tyto aktivity prohloubení náboženského 

života. Červen i červenec se následně nesl na vlně sil-

ného  sucha. Léto zaznamenalo bohužel i tragédii lid-

skou, kdy se budislavský hasičský sbor vracel z České 

Rybné z výcviku. Při autonehodě došlo ke zranění 17 

lidí, z nichž 2 zemřeli. Následně si řidič vozu vzal život 

sám. Celá událost silně zasáhla místní občany i okolní 

vesnice... 

Ale raději k jiné tematice. Úroda obilí byla bohatá, daři-

lo se zvláště žitu. Žně započaly deštěm, poté se na 10 

dní vyčasilo a opět dorazil krutý déšť, který zničil  skli-

zeň ovsa.  

Srpen se odehrával také ve znamení vojenských letec-

kých manévrů mezi Pardubicemi a Olomoucí, i u nás si 

lidé nenechali lákavou podívanou uniknout. Následující 

podzim byl nakloněn sklizni brambor, až říjnové deště ji 

pokazily a brambory mnohým ve sklepích začaly hnít. 

Teplé počasí vyhovovalo myším, které napáchaly notné 

škody na podzimním osení a mladých jetelích. Ozvaly 

se i škody související s mrazy roku 1929, ty zapří-

činily, že stromy dosýchaly až teď. V Poříčí jsme  

přišli o všechny švestky, z velké části na tom byli 

stejně i v Zrnětíně a Sedlištích  Kamenných. Vytr-

valy jen opravdu mrazu odolné odrůdy.  

Rok 1930 se skutečně odvíjel ve znamení nepří-

jemných událostí. V  říjnu, ve dnech 26.-29., přišel 

vydatný déšť se sněhem a větrem a vyvracel velké 

množství stromů. Zvláště v okolních lesích Thurn-

Taxisů byly škody 90-100％. Poškozeny byly lesy 

na celé Českomoravské vrchovině, v Krkonoších 

a na Moravě. Pomáhat se škodami jeli lidé i ze Slo-

venska a Podkarpatské Rusi. Národohospodářské 

škody budou lidé pociťovat ještě dlouho, navíc 

o sobě dává stále více vědět celosvětová hospodář-

ská krize.  

Na podzim je vidět notný pokles vepřového masa, 

a to z 10 Kč na 6 Kč. Ceny jiných produktů vzhle-

dem ke stále klesajícím cenám zemědělských vý-

robků současně neklesají. Některé, zvláště prů-

myslové výrobky, buď vůbec neklesly, nebo jen 

zcela nepatrně. Následek toho jeví se tím, že rolník 

omezuje se na nákup jen toho nejnutnějšího, tak 

že se tato nepoměrná cena projevuje zvláště ve 

zdrženlivosti všeho nákupu, a to jak životních po-

třeb, tak i v hospodáštví vůbec. Dále vzniká veliká 

nezaměstnanost dělnictva ve městech. Velikou vinu 

na tom má průmysl a velkoobchod tím, že nechce 

pracovati s  menšími zisky a ceny svých výrobků 

udržuje stále na výši... Rézi dumá nad tím, co se 

kolem děje, nerozumí a snad ani nechce.  

Letošní advent pocítila nečekaně, a to o celé dva 

týdny dříve. Díky výstavě Andělé, která k lidem 

snesla zdánlivou lehkost bytí za zvuků dětských 

zpěváků, bílého klavíru a průvodního slova vernisáže. 

Kolem andělé z různých sakrálních prostor Poličska, 

řemeslná i gastronomická lákadla, vůně a chuť punče 

a všudypřítomná atmosféra pokory a harmonie. Jako 

kdyby k lidem sestoupila náhle a nechala na sebe 

schválně čekat celý dlouhý rok. Konečně se dostavil 

klid, jehož se v průběhu roku nedostává. Přišlo ztišení a 

zastavení, bilancování uplynulého. S věkem se ztrát zdá 

být více. Pokud je ovšem nedokážeme proměnit v obo-

hacující poznání. Rézinka se zdála být smutnější, i když 

nasycená kouzlem, které zavítalo dříve a správně vycí-

tilo proč. Bylo potřeba. Ne jenom pro Rézi, není sebes-

tředná, ví, že podobně jako ona vzácný okamžik klidu 

potřebují i ostatní. Utíká se do těchto chvil, kdy je lidem 

vzdálená, a přece je jim nablízku. Ví, že s nimi musí 

fungovat, ale nesmí si je k sobě pustit natolik, aby se v 

nich ztratila, aby ji přetvořili k obrazu svému.  

Naučila se znát své hranice a dát najevo, kde jsou. Při-

jala začarovaný kruh jednostranných vztahů, braní 

a dávání, vše má svůj důvod a místo, svět je pestrý 

a hlavou proti zdi nezmůžeme nic. Co máme poznat, 

poznáme. S úlevným pousmáním ochutnala další dou-

šek punče a naplno nasála “adventní” atmosféru. Je 

dobře. Rok byl náročný a stál spoustu sil, pořád má v 

sobě živě tváře přátel, které na světě už nepotká, neza-

pomene na ně. Budou zde s ní, v jiné podobě, zanechali 

stopy, ovlivnili.  

Přeje si zdraví, lásku, štěstí a pokoru. Pro všechny. 

Blízké i vzdálené.  

 Vaše Rézinka 

RÉZINČINO PUTOVÁNÍ  LETOPISEM POŘÍČÍ 12 
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Rád bych Vás, jménem obecního zastupitelstva, infor-

moval o připravovaných stavebních akcích 

do následujících let.  

Některé akce se realizují poměrně brzy, na některé si 

budeme muset počkat a to zejména z důvodů finanč-

ních možností našeho rozpočtu.  

Zastupitelstvo se vždy snaží využít dotačních možností, 

i když někdy je nutné překonat obrovskou administra-

tivní náročnost a obrnit se velkou dávku trpělivosti. Bo-

hužel „selský rozum“ se téměř v dotační politice vytra-

til. 

Zde je výčet stavebních záměrů v naší obci: 

1) s výstavbou nového obchodu u hasičárny, došlo 

k přesunu plochy s kontejnery na odpad, tudíž bychom 

rádi toto míst zvelebili, obehnali zelení tak, aby nebylo 

na očích, jako je teď 

2) tato stavební akce také navazuje na dokončení nové-

ho obchodu, v šuplíku máme platné stavební povolení 

na výstavbu chodníku, který by spojil Alej 

s parkovištěm před obchodem 

3) opět související s obchodem, rádi bychom dotvořili 

prostor mezi obchodem a informačním centrem  – pra-

covně bych to nazval parčík u IC 

4) ještě jedna akce v Poříčí a tou je plocha u obecního 

sklípku, tím mám na mysli, prostor od křižovatky smě-

rem k lávce ke sklípku, zde bude provedena výsadba 

a zpevněné plochy, bude to jistá protiváha parku u po-

mníku

5) v Zrnětíně máme v plánu dokončit finální povrch 

v nové zástavbě 8 RD v “Okliku“

6) v Mladočově budou realizovány úpravy kolem již 

opravené hasičské nádrže

7) a posledním záměrem a také finančně nejnáročněj-

ším je rekonstrukce budovy obecního úřadu, která je 

dlouhá léta v nevyhovujícím stavu, v letošním roce je 

nutné oprášit projektovou dokumentaci, ta poslední z 

roku 2013 je již bez platného stavebního povolení a tu-

díž je nutné udělat novou projektovou dokumentaci a 

získat platné stavební povolení.

Bohužel se nepodařilo za posledních 12 let najít vhodný 

dotační titul, který by bylo možné využít. Respektive ty 

dotační tituly se víceméně ani neobjevily.

Budeme pevně věřit, že se tato rekonstrukce podaří 

zrealizovat, jelikož naše obec si zaslouží, aby obecní 

úřad odpovídal dnešním požadavkům v moderní době, 

a myslím si, že to bude taková třešnička na dortu, která 

završí dlouhodobou práci a obnovu obecních objektů.

Petr Faltys

PŘIPRAVOVANÉ STAVEBNÍ AKCE DO DALŠÍCH LET  

8. 10. 2025 

Zastupitelstvo obce schvaluje: 

 Předání dokumentů  Obce Poříčí u Litomyšle do trvalé 

péče Státního okresního archivu Svitavy se sídlem 

v Litomyšli za podmínky, že ze všech předaných do-

kumentů budou pořízeny kopie pro potřebu Obce Po-

říčí u Litomyšle. Jedná se o tyto dokumenty:  Školní 

kronika z Mladočova 1930 - 1977, Obecní kronika 

z Poříčí u Litomyšle 1923 – 1994, Zápisy ze zastupi-

telstev obce 1990 – 2014. 

 Směrnici o třídění hmotného a nehmotného majetku 

č. 4/2025. 

 Schvaluje Rozpočtovou změnu č. 5/2025. 

 Individuální dotaci obci Desná ve výši 15 010,- Kč, 

která souvisí s pokrytím nákladů na zajištění dozoru 

při dovážení dětí z obce Poříčí u Litomyšle do Mateř-

ské školy v Desné a zpět. 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí: 

 Informaci starosty k Závěrečnému vyhodnocení akce 

„Rekonstrukce chodníků v obci Poříčí u Litomyšle“ 

financované za podpory dotace ze SFDI. 

 

19. 11. 2025 

Zastupitelstvo obce schvaluje: 

 Pronájem částí následujících pozemků: p.č. 920, k.ú. 

Poříčí u Litomyšle – část o výměře 3 300 m2, p.č. 

925, k.ú. Poříčí u Litomyšle – část o výměře 800 m2 

a p.č. 919, k.ú. Poříčí u Litomyšle – část o výměře 

900 m2. Současně zastupitelstvo obce schvaluje ná-

jemní smlouvu na tyto pozemky mezi obcí Poříčí u 

Litomyšle a  žadatelem JUNÁK – český skaut, středis-

ko Dolní Újezd, z.s., Dolní Újezd 305, IČO: 

62031899. 

 Pronájem nebytových prostor nad novým obchodem 

v Poříčí u Litomyšle č.p. 150 o podlahové ploše 90 

m2. Současně zastupitelstvo obce schvaluje nájemní 

smlouvu na tyto nebytové prostory mezi obcí Poříčí u 

Litomyšle a firmou Stavební sdružení Boštík s.r.o., 

Poříčí u Litomyšle 117, IČO: 25936484.  

 Inventarizační komisi ve složení Jiří Bartoš, Jaroslav 

Švihel, Monika Flídrová a František Bartoš.  

 Cenu za stočné na r. 2026 ve výši 54,50,- Kč bez 

DPH/m3. 

 Přepracování stávající projektové dokumentace na 

akci „Rekonstrukce budovy obecního úřadu v Poříčí u 

Litomyšle“ dle platné legislativy. 

 Cenu za pronájem kulturního domu ve výši 7 500,- 

Kč bez DPH (kuchyň 2500,- Kč, salónek 2500,- Kč, 

hlavní sál 2500,- Kč). Uvedené ceny vstupují 

v platnost od 1. 1. 2026. 

 Obecně závaznou vyhlášku obce Poříčí u Litomyšle, 

kterou se zrušuje obecně závazná vyhlášku 

č. 4/2019. 

 Rozpočtovou změnu č. 6/2025. 

 Dodatek č. 2 ke smlouvě č. O-35/2022 o zajištění 

svozu, třídění, recyklace a odstranění komunálního 

odpadu. 

 Obecně závaznou vyhlášku obce Poříčí u Litomyšle č. 

1/2025 o místním poplatku za obecní systém odpado-

vého hospodářství. 

 Zastupitelstvo obce Poříčí u Litomyšle podle § 90 

odst. 1 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve 

znění pozdějších předpisů, projednalo a schvaluje 

Zprávu o uplatňování územního plánu Poříčí u Lito-

myšle za období 2020 – 2025 (tvoří přílohu tohoto 

usnesení). 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí: 

 Cenu za vodné na r. 2026 ve výši 47,24,- Kč bez 

DPH/m3. 

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
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Na adventních věncích pomalu zapalujeme další svíčku. 

První sníh pokryl krajinu a ve školce si zpíváme krásné 

koledy a těšíme se…. 

Pojďme se na chvilku zastavit a ohlédnout na podzimní 

události v naší MŠ. 

       V září jsme přivítali do třídy Myšiček devět nových 

malých kamarádů. Našim předškolákům začala první 

z deseti lekcí plaveckého výcviku v litomyšlském bazé-

nu. Koncem měsíce jsme uspořádali první narozenino-

vou oslavu s dortem a drobnými dárečky pro kluky 

a holčičky narozené v červenci, srpnu a září. 

       V prvním týdnu měsíce října jsme se s dětmi a ro-

diči sešli na drakiádu, která se konala na místním hasič-

ském hřišti. Počasí nám tentokrát přálo (foukal i vítr) 

a tak se obloha zaplnila barevnými draky různých veli-

kostí. Pro nás učitelky to byl i čas na milé neformální 

popovídání s rodiči, na které není v běžném provozu 

moc čas. 

Oblíbené divadlo Jojo nám 8.10. přijelo zahrát hezkou 

pohádku Palečkovo dobrodružství. Starší děti navštívily 

knihovnu v Litomyšli, kde byl připraven naučný pro-

gram o včelách pod vedením paní spisovatelky Markéty 

Vítkové. 

       První listopadová středa patřila naší tradiční škol-

kové akci ,,Uspávání broučků s lampionovým průvo-

dem,,. Jde o symbolické loučení s přírodou ukládající se 

k zimnímu spánku. Přední zahradu MŠ jsme vyzdobili 

různými světelnými řetězy a lucerničkami a tak se celá 

rozzářila jako v pohádce. Kolem půl páté začaly přichá-

zet prví děti s rodiči. Poté, co jsme se všichni sešli 

a dětičkám se rozsvítily jejich barevné lampionky, paní 

ředitelka všechny přivítala a děti přednesly podzimní 

básničku. Pak jsme se vydali v průvodu po obci za do-

provodu dětských písniček znějících z místního obecní-

ho rozhlasu. Děkujeme tímto obci za spolupráci, neboť 

to podporovalo 

krásnou atmosféru 

tohoto nevšedního 

večera.  Na chvilku 

jsme se zastavili 

v místě, kam děti 

do malého dřevě-

ného domečku ulo-

žily své ručně vy-

robené broučky 

k zimnímu spánku, 

přednesly další 

básničku a průvod pokračoval zpět na zahradu MŠ. A že 

to byl průvod-veliký, dlouhý, samá světýlka, dětské 

štěbetání a opravdová radost. Na zahradě byl pro 

všechny připraven teplý čaj s citronem, ovoce a dobro-

ty, které přichystaly maminky dětí. Moc za to děkuje-

me.  

Máme radost, že tuto akci přijdou omrknout i kamarádi, 

kteří již chodí do ZŠ. Také je velice milé vidět světýlka 

desenských spoluobčanů, kteří pro děti připraví světýl-

ka na trase. A tak svítí ploty a domy za humny, okolo 

silnice i obchůdek s květinkami… Je to krásné, velice si 

toho ceníme, děkujeme. 

    Vůně Svatomartinských rohlíčků se nesla školkou ve 

středu 12.11. To pekli naši šikovní předškoláci s paní 

učitelkou Veronikou. O pár dní později si kluci a holčič-

ky užily další divadelní pohádku O sněhovém nadělení. 

V polovině listopadu upekla paní kuchařka druhý naro-

zeninový dort. Dárky a oslavu jsme prožili tentokrát 

s dětmi narozenými v říjnu, listopadu a prosinci.  

 Poslední lekce plaveckého výcviku proběhla v úterý 

25.11. Všichni malí plavci ze třídy Koťat obdrželi diplo-

my a zastavili se i na slíbenou dobrůtku v bufetu pla-

veckého bazénu, na kterou se velmi těšili. V posledním 

listopadovém týdnu jsme ve školce shlédli další divadel-

ní představení, tentokrát od divadla U dvou sluncí. Byl 

to veselý příběh ,,Že by ježek v zimě spal,,? 

Při slavnostním rozsvěcení vánočního stromečku 

v Poříčí, na první adventní neděli, vystoupily dětičky 

s pásmem básniček a písniček. Většinou šlo o poříčské 

děti, ale dorazili i kamarádi z Desné.  

Mikuláš, anděl a čertík nás poctili návštěvou v pátek 

5.12. v dopoledních hodinách. Nikdo se bát nemusel. 

Mikuláš i anděl byli hodní a čertík byl docela milý. Miku-

láš každého obdaroval mikulášskou punčochou. Za to 

mu děti společně zazpívaly, pověděly básničky a také 

uctivě poslouchali, co jim povídal. Velmi děkujeme že-

nám z Poříčí, které pro děti tuto akci každoročně připra-

ví a vězte, že je to opravdu milé a důstojné setkání.  

Teď nás ještě čeká naše ,,velká“ vánoční besídka. Bude 

se konat v sobotu 13. 12. v KD Poříčí. A pak Desenské 

jesličkování u betléma na Desné a nezapomeneme též 

na naše starší spoluobčany, kteří jsou již bez svého ži-

votního partnera a uděláme jim radost malým překva-

pením, které najdou ve své poštovní schránce. 

A pak krásný čas svátků vánočních…každý doma, se 

svou rodinou, přáteli…snad ve zdraví, poklidu a zbyteč-

ného shonu.  

Dagmar Sedláčková, Anna Veselíková 

NOVINKY ZE ŠKOLIČKY 
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Mateřská škola děkuje za spolupráci u uplynulém kalen-

dářním roce Obci Desná a Obci Poříčí. 

Děkuje zaměstnancům obecního úřadu za drobné opra-

vy v budově MŠ, za úklid a sekání školní zahrady. Dě-

kujeme za opravy kol a odrážedel firmě Veloservis 

Flach a MKS Desná. Děkujeme všem rodičům za skvě-

lou spolupráci i drobné dary, které školce poskytují. 

Těšíme se na další spolupráci se všemi výše zmíněnými 

i s dalšími, kteří by chtěli škole jakkoli pomoci. 

Poslední VELKÉ PODĚKOVÁNÍ patří všem zaměstnan-

cům za skvěle odváděnou práci, tvůrčí myšlenky a po-

stoje, které školu dále rozvíjejí. 

S úctou Bc. Anna Veselíková, ředitelka školy 

PODĚKOVÁNÍ 

Skončila nám další podzimní sezona a to, jak dopadla ta 

letošní pro TJ Horní Újezd, si přečtete na následujících 

řádcích. Hodnocení jednotlivých týmů provedou ti nejpo-

volanější – trenéři a vedoucí jednotlivých kategorií. Já se 

jako obvykle pokusím krátce shrnout obecné dění.  

Letos na podzim se nám oproti loňsku vyhnula povodeň 

a dovolím si tvrdit, že hřiště vypadalo po celý podzim 

velmi dobře. Většinu nefotbalových činností se nám po-

dařilo stihnout již během léta, hlavní podzimní akcí tak 

byly práce na dokončování vrtu a nádrže. Během podzi-

mu vyrostly základy pod nádrž a došlo k usazení samot-

né nádrže. Do konce roku by se měla k vrtu a nádrži do-

vést elektřina a mělo by být hotovo. Pak nás bude čekat 

vyúčtování dotace od Pardubického kraje a akci bychom 

tak mohli ukončit. V přípravě je projekt na automatickou 

závlahu a pokud půjde vše hladce, tak bychom rádi zku-

sili štěstí a požádali v roce 2026 o další dotaci. Automa-

tická závlaha je snem každého, kdo každé léto chodí ně-

kolikrát denně posouvat současné ostřikovače a před 

tréninky a zápasy uklízí hadice na plot. O možnosti čas-

tějšího a lépe cíleného kropení ani nemluvě. Věříme, že 

se nám to podaří zrealizovat. I letos jsme uspořádali zá-

jezd na mládežnickou reprezentaci do Hradce Králové 

pro děti – největší zásluhu na tom má Pavel Beneš a Iva 

Kvapilová. 

Většinu úsilí jsme na podzim věnovali tréninkům a zápa-

sům, proto si stručně dovolím okomentovat dění okolo 

jednotlivých týmů. 

Miniškoličku trénují Kamila Benešová a Pavla Kyselová 

a na hřišti jim běhá až 15 dětí ve věku od 2 let. Hlavní 

náplní jsou různé pohybové hry, honičky, ale i práce 

s míčem. Tato tréninková skupina má přes zimu volno 

a na hřiště se vrátí v dubnu. Děti, které této skupině od-

rostou se posouvají do fotbalové školičky, kterou vede 

Zdeněk Beneš st., Jan Beneš, Jirka Nádvorník, Martin 

Vomočil, Hanča a Martin Chadimovi. Tady se už zaměřu-

jeme primárně na fotbal. Na tréninku se střídá kolem 

deseti dětí. Na podzim jsme uspořádali turnaj 3+0 na 

našem hřišti, kde si většina dětí poprvé oblékla ten nej-

hezčí dres na světě – hornoújezdský. Další turnaje nás 

čekají přes zimu v hale, na které pilně trénujeme spolu 

s mladší a starší přípravkou v Proseči a Osíku. 

Mladší přípravka hraje v souklubí s Morašicemi a za nás 

ji trénuje Zdeněk Beneš, s tréninky pomáhají Petr Faltys 

a Lukáš Bartoš. Pokud by se nám podařilo toto trenérské 

trio udržet i do dalších let, tak bychom měli nejen velmi 

silný hráčský, ale i pevný trenérský základ. Na podzim 

jsme bojovali trochu s nemocemi a trochu i přístupem. 

Děti se musí naučit, že fotbal je kolektivní sport a když 

někdo nepřijde na zápas, tak chybí celému týmu. Mladší 

přípravka hraje pravidelně turnaje a sehrála i přáteláky 

s Dolním Újezdem a Sebranicemi, kde si zahráli i ti, kteří 

na turnaje ještě nejezdí. Pro mladší přípravku uspořádá-

me v Proseči dva halové turnaje. 

Starší přípravka hraje také v souklubí s Morašicemi, má-

me osm hráčů, ale to je pro soutěž, kde hraje 5+1 málo. 

Přijdou nemoci, absence a nebudeme schopni turnaj 

odehrát. To jsme nechtěli riskovat, proto jsme zvolili tuto 

variantu. I starší odehráli několik přáteláků a stejně jako 

v turnajích se jim vedlo velmi dobře. Výrazný podíl na 

tom mají trenéři Franta Bartoš, Honza Kmošek a Honza 

Vodehnal, který nám několikrát vytáhl trn z paty. I nadá-

le hledáme trenéry pro všechny kategorie, u starší pří-

pravky to platí dvojnásob. 

Mladší žáci hrají v souklubí s Morašicemi a stejně jako 

o jejich starší parťáky se o ně starají trenér Pavel Beneš 

a vedoucí Iva Kvapilová. Po několika smolných zápasech 

nám patří sedmá příčka, ale v zimě holky a kluci jistě 

pořádně potrénují, aby se v tabulce posunuli na místa, 

která by jim slušela lépe. 

Starší žáci v souklubí s Čistou a hráči z Morašic prožívají 

po odchodu několika výborných hráčů těžší období. 

Nicméně se s tím perou velmi dobře a jejich výsledky 

a výkony mají rostoucí tendenci. Žáky čeká tradiční sou-

středění a spoustu turnajů nebo přáteláků. 

Dorost pod vedením Jirky Kučery, Kamila Prokopa a mo-

rašického Miloše Kopeckého hraje svoji soutěž na Chru-

dimsku. Určitě by se hodili alespoň dva hráči navíc. Ale 

když to klukům sejde, tak předvádí výborný fotbal. A i 

bodový zisk svědčí o tom, že patří k tomu lepšímu, co 

PODZIMNÍ SEZÓNA V TJ HORNÍ ÚJEZD 
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Blahopřejeme:        

60 let Krejčí Vladimír Poříčí 114 82 let Klusoň Josef  Poříčí 78  
75 let Boštík František Poříčí 7  Hájek Josef  Mladočov 32 
76 let Stráník Václav  Poříčí 102  Kovářová Božena Poříčí 68 
77 let Kopecký Jan  Poříčí 101 85 let Prokopová Lidmila  Poříčí 2 
 Boštík Miroslav Poříčí 55    
80 let Drobný Zdeněk  Poříčí 1  Narození:  
 Pražáková Hana  Poříčí 73  Pospíšil Josef  Zrnětín 7 

 

KRONIKA 

běhá po chrudimských pažitech. Dorostence spolu s muži 

čeká soustředění v Boskovicích. 

V mužských soutěžích v minulých letech býval název 

Horní Újezd vídán až na konci tabulek. Věříme, že tyto 

doby jsou pryč a konečně můžeme oči posunout výše. 

Pravda, hrajeme nižší soutěž, ale mnohem důležitější 

změnou je, že se na hřišti často hraje pohlednější fotbal 

a více branek vidíme v síti soupeřů. Spolu s výsledky 

přišla i lepší nálada, vyšší sebevědomí. Na hřišti se prolí-

nají generace nynějších dorostenců, stabilních hráčů 

a když je potřeba tak i staronových posil typu Petr Fal-

tys, Zdenda Beneš nebo Zdenda Boček. Ještě by to chtě-

lo trochu zlepšit tréninkovou docházku a bylo by to ještě 

lepší. Družstvo vede Roman Chadima a trénují ho Pavel 

Havlík a Jirka Fogl. 

Tím bych uzavřel to, co bylo a nastínil to, co bude. 

V průběhu zimy nás samozřejmě čekají tréninky, turnaje 

a přáteláky. Jako každý rok, tak i letos budeme žádat 

v dotačním programu Můj klub, který finančně podporuje 

mládež. Finance využíváme na nákup sportovních pomů-

cek, platby za pronájmy hal, umělých hřišť, startovné na 

turnajích nebo drobné úpravy, vylepšení areálu. Jak jsem 

zmínil již na začátku článku, i letos bychom rádi žádali 

odotaci Pardubický kraj na realizaci automatické závlahy. 

I letos o vánočních svátcích plánujeme klasické akce - 

a to Štěpánskou zábavu, která proběhne tradičně 25.12. 

a i letos na ní bude hrát kapela Arzekt. O den později 

uklidíme a vše připravíme na Kranklův memoriál - turnaj 

ve stolním tenise neregistrovaných hráčů, který proběh-

ne v sobotu 27.12. Bližší detaily naleznete na plakátu. 

Dovolím si tedy pozvat na obě dvě akce. 

Přibližně v polovině února nás čeká Valná hromada, na 

které si členové TJ vyslechnou hodnocení roku 2025 

a také, po čtyřech letech, zvolí nové vedení TJ – výkonný 

výbor. Stávajícímu výboru a členům revizní komise bych 

chtěl touto cestou poděkovat za vše, co pro TJ 

v uplynulém období vykonali. Myslím, že jsou věci, které 

se velmi povedli a na ty by měl nový výbor navázat. Jsou 

věci, které jsou v běhu a věřím, že je nový výbor dotáh-

ne ke zdárnému cíli. A jako vždy jsou věci, které se ne-

povedli a které jsme nevyřešili dobře. Z těch bychom se 

měli poučit a v budoucnu k nim přistupovat jinak. Já 

osobně považuji za největší úspěch to, že se nám podaři-

lo udržet všechny týmy a tréninkové skupiny (s podpo-

rou a výraznou pomocí Morašic, Čisté a v dorostu i Se-

branic). Hlavní díky za to, že všechny kategorie fungují, 

patří všem trenérkám, trenérům a vedoucím. Vedení TJ 

jim může poskytnout zázemí a pomůcky, a myslím, že se 

nám to daří na velmi vysoké úrovni, ale moc lidí z vedení 

už víc času na to, aby trenérům pomohli prostě nemají. 

Proto prosím všechny, kteří by měli chuť se do těchto 

činností zapojit a pomoci s výchovou mladých fotbalistů, 

aby se ozvali a přišli se do toho pustit. Již teď, v polovině 

aktuální sezony, vidíme, že pro příští sezonu bude velmi 

náročné trenérsky všechny kategorie pokrýt. V našich 

řadách samozřejmě trenéry hledáme, ale i my máme 

omezené možnosti. Obdobný problém jistě v některých 

kategoriích bude i s počtem hráčů, to se ale vždy dá řešit 

nějakou rozumnou spoluprací, pokud ale nebude mít na-

še děti, kdo trénovat, tak to smysl dávat nebude. 

Na závěr si dovolím poděkovat všem členům TJ za čin-

nost, kterou pro náš klub v letošním roce udělali. Děkuji 

všem hráčům, trenérům, vedoucím a rodičům, kteří nám 

pomáhají s tréninky. Velké poděkování patří obsluze bu-

fetu. Dále děkujeme všem sponzorům, paní starostce 

z Horní Újezda a pánům starostům z Desné, Poříčí a Bu-

dislavi, členům zastupitelstev a jejich obecním zaměst-

nancům. Vážíme si podpory všech, kteří nám jakkoli po-

máhají. A v neposlední řadě děkuji manželkám, partner-

kám, manželům, partnerům a dětem za pomoc a podpo-

ru. 

Dovolte mi, abych Vám popřál klidné prožití svátků 

v rodinném kruhu a šťastný vstup do roku 2026. Věřím, 

že nám zachováte přízeň a i v následujícím roce se uvidí-

me na nějaké akci, turnaji nebo zápase na našem hřišti. 

Za TJ Horní Újezd Jan Beneš 


